

日本昭和醫院研修心得報告

原就讀學校、科系、年級	元培醫事科技大學-醫放系-3年2班
姓名	陳信維
研修國家	日本
研修學校	昭和大學醫院
獲獎年度	105年
<p>1. 緣起</p> <p>能有這次昭和大學醫院的見習機會，是多虧有郭瓊文主任的認識及聯絡下，而選這家醫院是我覺得這家醫院不論是醫療設備以及醫學技術，都是值得我去學習及了解。</p> <p>2. 研修學校簡介</p> <p>昭和大學醫院，提供了一個“更好的病人服務”，維持“與當地社區密切關係”，為“教育與培訓醫院”，進一步執行醫療“先進的醫療醫院”作為一項基本政策。在保健門診服務基礎，將是維護“與患者的信賴關係。” 面向病人，每個人的醫療服務，是積極提供信息，被正確地接收，經同意和患者的理解，我們會建議檢測，治療，擁有先進的醫療儀器及設備，提供更精準的病炤確認，降低錯誤率。</p> <p>3. 國外研修之課程學習(課內)</p> <p>昭和大學醫院在這一個月時間，幫我們排了很多放射科的見習機會，包括有 x-ray 擺位及照影方式、ct 顯影劑使用方法及操作步驟等...</p> <p>4. 國外研修之生活學習(課外)</p> <p>這次的見習謝謝昭和大學幫我們準備了宿舍，讓我們省了不少錢，平日見習結束，我們都會複習回顧今天學到了甚麼紀錄下來，而在假日，會到日本有名景點去參觀。</p> <p>5. 感想與建議</p> <p>在這次的昭和大學醫院見習學到了很多有關放射的醫療技術，雖然有些和台灣的有點不一樣，但是大致上醫學的步驟方法都相同，這次是我第一次的出國見習，看到許許多多的照影病例，了解許多特殊照影法，尤其是 DSA 手術攝影讓我印象深刻，也讓我學得最多，光是一個手術就要使用很多醫學儀器及步驟、包括事前得診斷檢查、手術中的 3D 血管攝影還有事後的追蹤，不同的血管使用不同的醫療儀器；在醫院雖然沒有每樣都懂，但是那邊的放射師及醫師的人都很好很親切，雖然語言不太通，使用寫字或英文方式，他們也很有耐心的教導我們</p>	

在他們的工作之餘；這次特別感謝郭瓊文主任的幫忙，讓我們有這次的見習機會，也感謝醫院的接待野田先生，在我們見習期間不論是生活上以及學習上，都很幫忙我們。

昭和醫院在我們見習的第一天為我們辦的歡迎會



第一週在 x-ray 部門的見習



主任來探視我們見習情況



第二週到 CT 部門見習



醫院代我們到核醫部門見學 DSA 攝影



第三週是到 MRI 磁振造影見習



最後一週在放射治療見習

